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   A C T A    N° 011 /2018.- 
 

 

FECHA   : VIERNES 16  DE MARZO DEL 2018 

HORA    : 15:00 P.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

 
ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO    : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA. 
 

1.- CONCEJAL      : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 
2.- CONCEJAL       : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 
3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ  
4- CONCEJAL     : SEÑOR JOHN SEPULVEDA SALAZAR  

5.- CONCEJAL                                           : SEÑOR  ALVARO JELDRES ACUÑA 
6 .-CONCEJAL                                           : SEÑOR PABLO JIMENEZ  ACUÑA 
 
 
 
INASISTENCIAS :  :  
 

Asiste el  Señora Secretaria Municipal, doña Marcela Elgueta Morales, quien  actúa 

como Ministro de Fe. 

 

El Señor Alcalde  Y Presidente del Concejo, Don Manuel Pino Turra  invita a los 
señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios. 
 

 Asisten además el Sr. Administrador Municipal,  Director de Control Cristian 

Hermosilla, Asesor Jurídico Rodrigo Merino. 

 

Asiste la Dideco ,Sra. Sandra Maldonado y Jefe Prodesal  Ricardo Landaeta 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- saludarlos 

cordialmente a todos los colegas , funcionarios comenzamos el concejo de hoy. 

. 
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En la tabla del día de hoy veremos: 

TEMAS PARA ACUERDO : ACUERDO PARA CRITERIOS ENTREGA BECA MUNICIPAL 

 VARIOS 

  SOLICITUD IGLESIA GUERREROS DE CRISTO – ESTACION ÑIQUEN 

  EXPOSICION PRODESAL ………………..JEFE TECNICO RICARDO LANDAETA 
 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA ENTREGA    : Nº  Nº02; Nº03 ; Nº 04 Y Nº 006 

ACTAS PARA APROBACION : Nº 01 - APROBADA  

 OBSERVACIONES AL ACTA  

CONCEJAL SEPULVEDA  OBSERVA  ACUERDO DE PARTICIPACION DE CONCEJALES 

SEPULVEDA Y JIMENEZ DE FOMENTO PRODUCTIVO. QUE NO SE REALIZO. 

SE LE ACLARA QUE EN ESA SESION SE AUTORIZO A LOS CONCEJALES A 

PARTICIPAR EN UNA CAPACITACION DE VERANO Y COMO NO SE HIZO ESA  SE 

REEMPLAZO POR LA OTRA. 

COMENTARIOS DEL ACTA  

CONCEJAL JELDRES CONSULTA POR  EL AVANCE DEL CESFAM , CONSTRUCCION 

POLIDEPORTIVO Y SALIDA DEL GIMNASIO  

CONCEJAL JIMENEZ TAMBIEN CONSULTA POR SALIDA DEL GIMNASIO O NUEVA 

PUERTA  Y CONSTRUCCION DE LOMOS DE TORO PROYECTADOS EN CONSTRUIR 

DURANTE EL VERANO (PAG. 12) 

ALCALDE DICE QUE SE ESTA VIENDO FINANCIAMIENTO A TRAVES DE SEGURIDAD 

CIUDADANA  

 

                                              

B).- CORRESPONDENCIA: 

 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA: SOLICITUD CLUB DE HUASOS  ESTACION ÑIQUEN 
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                                               CLUB DE HUASOS PAREDONES 

                                               INVITACION ASAMBLEA ASOC. PUNILLA 15:00 HRS. 
MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS  

 

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE COMO REPRESNETANTE DE LOS CONCEJALES EN 
ASOC. PUNILLA  SE LE HIZO PRESENTE QUE OJALA PARTICPARAN TODOS EN LA 
ACTIVIDAD  

 LA INVITACION A LA INAUGURACION DE LA AGROEXPO SE LES HIZO ENTREGA EN 

FORMA DE CORRESPONDENCIA PERSONAL A CADA CONCEJAL  

CORRESPONDENCIA  DESPACHADA: NO HAY 

 
C).- CUENTA DE COMISIONES:  
 
 COMISION EDUCACION  DE FECHA 12.03.2018 –CRITERIOS  BECA MUNICIPAL  
 
CONCEJAL MERCADO.- informa que se realizó la comisión educación, con el fin de 
realizar modificaciones o actualización al reglamento de Becas Escolares 
Municipalidad de Ñiquén 2018. 
Se dio lectura de la reglamentación vigente al año 2017 , se vio punto a punto y los 
concejales hicieron sus aporte y se llegó a un conceso estando todos de acuerdo   a 
este reglamento año 2018 ( Concejales Garrido, Concejal Sepúlveda, Concejal 
Valenzuela , Concejal Jeldres y Concejal Mercado  excusas Concejal Jiménez por 
razones de salud) 
Se hizo el acta de esta comisión para hacer entrega de este beneficio a quienes 
realmente se lo merecen , esperamos hacer justicia por un lado en cuanto a que se 
entreguen los recursos municipales a quienes realmente lo necesitan  . 
Recalca que fueron 2 comisiones de Educación para llegar a este consenso y se hace 
entrega de  ella a la secretaria Municipal para ser consignada en el acta final.  
Copia de este reglamentó se adjunta a acta y se publicara en la página Web Municipal  
 
 D).- RONDA: 
 
E).- TEMAS PARA ACUERDO:   

 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Veamos lo de la 
comisión de educación; Criterios de beca Municipal de educación. Muy bien , entonces se 
aprueba? 
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ACUERDO Nº 32  
 
SE APRUEBA LOS CRITERIOS CONTENIDOS EN REGLAMENTO MUNICIPAL PARA LA 
ENTREGA DE LA BECA MUNICIPAL  
 
 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- hay un proyecto que 
necesita el compromiso del concejo por la cantidad d accidentes que han ocurrido, se trata 
de la Construcción  Entubamiento de  Canal Sector de Chacay Bajo. Para ver algún proyecto 
de ciclo vía por Asoc. Punilla y otros para generar desarrollo del sector. 
 
CONCEJAL JIMENEZ.- me parece muy bien, pero debió haberse incluido en la tabla. 
 
ADM. MUNICIPAL.-Esta iniciativa generada en Depto.Secplan , recién se pudo ver el día 
viernes , yo les envié un mensaje en el cual Uds. Manifestaron que  no había inconveniente . 
  
 
CONCEJAL JIMENEZ.- Debió haberse modificado la tabla si se requería la tabla entonces, 
eso no lo dijo. 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- ya se deja fuera 
entonces, para que los funcionarios tomen nota y aprendan de una vez, se saca  de acuerdo 
y s e espera a próximo concejo. 
 
Ya, seguimos, está lo que habíamos visto de la Iglesia, había una solicitud de que se le ceda 
las instalaciones de la escuela las Miras   
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- es un tema delicado 
de lo cual he pedido un informe jurídico  de la situación, está bien que las organizaciones, en 
este caso la Iglesia , que trabaje con esta personas , pero hay una ley que nos impide esto, y 
se los planteo acá, no me cierro a esto más adelante , pero previo al estudio. 
 
SE ENCUENTRAN PRESENTE REPRESENTANTES DE LA ESTA IGLESIA  EN LA SALA 
DE CONCEJO. EL ALCALDE LES EXPLICA QUE NO PUEDEN INTERVENIR PORQUE  ES 
POR REGLAMENTO Y QUE CUANDO SE TENGA UNA RESPUESTA OFICIAL SE LES 
INFORMARA. 
 
CONSULTAN COMO SE HACE PARA QUE ELLOS PUEDAN INTERVENIR. 
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SE LE INDICA QUE DEBE ESTAR EN TABLA Y A LA VEZ SE ESPERARA  EL INFORME  
JURIDICO.  
 
LOS REPRESENTANTES  DE LA IGLESIA HACEN ENTREGA DE UN LEGAJO DE FOTOS 
DE LA ESCUELA. 
 
CONCEJAL JIMENEZ LE PIDE A ALCALDE QUE SE CONSIDERE EL DICTAMEN 39627 
(1997) A LA HORA DE EMITIR INFORME JURIDICO, Y QUE SEÑALA QUE LAS 
MUNICIPALIDADES ESTAN IMPEDIDADS DE HACER ESTOS APORTES A LAS 
IGLESIAS , POR QUERER AYUDAR PODEMOS COMETER UNA FALTA  A LA LEY. 
 
ALCALDE DICE QUE SE VERA LEGALMENTE. Y QUE SE  LES INVITARA  A UNA 
COMISION PARA TRABAJAR EL TEMA Y QUE PUEDAN INTERVENIR LIBREMENTE Y 
DARLES UNA RESPUESTA, SEA LO QUE SEA, PARA SER SERIOS Y RESPONSABLES. 
 
 
CONCEJAL SEPULVEDA DICE ESTA DE ACUERDO EN QUE SE HAGA LA COMISION 
PARA QUE ELLOS EXPLIQUEN SU  TRABAJO Y A LA VEZ EL ABOGADO NOS 
EXPLIQUE LO LEGAL. 
 
ALCALDE PIDE  ENTIENDAN LA POSICION DEL MUNICIPIO PERO  SE HARA UNA 
COMISION Y TAMBIEN SOLICITA TIEMPO PARA PREPARAR Y BUSCAR 
ANTECEDENTES PARA DAR UNA RESPUESTA  COMO CORRESPONDE. 
 
CONCEJAL MERCADO AGREGA QUE SIN DUDA QUE SERIA MUY BUENO TENER UNA 
ORGANIZACION EN LA COMUNA QUE S EPREOCUPE DE LA REINSERCIÓN DE LAS 
PERSONAS QUE HAN COMETIDO ALGUNA FALTA , TENEMOS ALGUNOS 
ANTECEDENTES DE UDS. PERO HAY QUE AFINAR EL PROYECTO  ( QUIENES SON , 
CUALES SON LOS OBJETIVOS, QUE PROFESIONALES ATENDERAN, CON QUE 
INGRESOS SE HARA ESTOS , EN FIN , ETC.) HAY QUE SER RESPONSABLE EN LAS 
DECISIONES QUE UNO TOMA, SOBRE TODO SI SE VA A ENTREGAR UN BIEN 
PUBLICO. 
 
CONCEJAL GARRIDO DICE QUE SE RECIBIO LA CARTA, PERO NO TIENEN MAS 
ANTECEDENTES O INFORMACION. NO ES LLEGAR Y ENTREGAR UN BIEN PUBLICO A 
UNA ORGANIZACION NUEVA, HAY JUNTAS DE VECINOS U OTRAS QUE LLEVAN 
AÑOS  ESPERANDO ASI  QUE HAY QUE EVALUARLA CON CALMA , Y SIEMPRE QUE 
LA LEY LO PERMITA SE PUEDE HACER PERO NO PASA POR UNA DECISIÓN 
INMEDIATA. 
 
ALCALDE LES INFORMA  A LOS REP. IGLESIA QUE SE COMUNICARAN CON ELLOS 
DESDE EL MUNCIPIO Y QUE EN 2 O 3 SEMANAS SE LES DARA UNA RESPUESTA . 
 
LE SOLICITA AL ABOGADO QUE SALGA A ATENDERLOS AFUERA  PARA QUE SE 
ENTREGUEN LOS ANTECEDENTES  . 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Colegas concejales les 
voy a pedir que siempre respetemos esta norma de no otorgar la palabra a alguien que no 
esté en tabla, y que se vean en las comisiones los temas más extensos. 
 
  
Quiero informar que fuimos víctimas  de dos antisociales que ingresaron al municipalidad  a 
tesorería y robaron la cantidad de $309.780.-  Están reportadas  a la compañía por lo de los 
seguros y lo hicieron por la ventana. 
 
CONCEJAL MERCADO.- tengo entendido que hay una empresa  que recauda el dinero y 
porque no vinieron  ese día. 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-EXPLICA LOS 
ITINERARIOS DEL CAMION DE PROSEGUR  
 
 
NO SE DARA DETALLES POR ESCRITO 
 
 
Hay una investigación del hecho. 
 
LOS CONCEJALES HACEN PREGUNTAS PUNTUALES DE ALGUNOS TEMAS 
RELACIONADOS CON ESTE HECHO Y TESORERIA. 
 
CONCEJALES MANIFIESTAN LA PREOCUPACION POR LA CANTIDAD DE ROBOS QUE 
HAN  HABIDO EN EL MUNICIPIO Y QUE HABIENDO  CAMARAS Y AUN ASI  NO SE 
PUEDE DESCUBRIR  A NADIE. PROPONEN CONTRATAR UN GUARDIA  .Y QUE 
CARABINEROS  HAGA RONDAS  MAS CONTINUAS, PORQUE IGUAL LOS ROBOS SON 
CERCA DE ELLOS. 
 
CONCEJAL GARRIDO DICE QUE EL ABOGADO QUEDO DE ENTREGAR UN INFORME 
YA QUE ES EL SEGUNDO ROBO EN MENOS DE UN AÑO, DESCONOCE SI HAY 
ALGUNA INVESTIGACION, OJALA SE TUVIERA ALGUNA INFORMACION PARA 
CUANDO LA GENTE CONSULTE. 
 
ALCALDE EXPLICA QUE LAS CAMARAS CAPTARON PARTE DE LOS ROSTROS, ES LO 
QUE SE PUEDE CONTAR. TODOS LOS ANTECEDENTES SE DIERON A LA JUSTICIA Y 
LOS SEGUROS FUERON AVISADOS. 
 
CONCEJAL JELDRES DICE QUE LAS RONDAS DE CARABINEROS SON 
TERRITORIALMENTE MUY EXTENSAS , IMPOSIBLE DE CUMPLIR DESDE EL 
PONIENTE HASTA ZEMITA ,NO ALCANZAN A LLEGAR DE UN LADO A OTRO SI 
OCURRE ALGO. SON POCO CARABINEROS. 
 
SE ESPERARA  A QUE ASUMA EL NUEVO GENERAL DE CARABINEROS  PARA 
SOLICITAR UNA AUDIENCIA CON LAS NUEVAS AUTORIDADES. 
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EL EDIFICIO TIENE ALARMA CONECTADA CON CARABINEROS. LA FECHA 
CORRESPONDE AL PAGO DE PERMISOS DE CIRCULACION Y COINCIDE CON LOS 
DOS ROBOS. 
 
SE CONTRATARAN DOS NOCHEROS, SE REFORZARAN OTROS COSAS DE GESTION 
INTERNA , UBICACION DE CAMARAS AL EXTERIOR , ETC. 
 
CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE EL CUANDO ANDA EN LAS NOCHES 
HABITUALMENTE SE VEN LUCES ENCENDIDAS.  
 
SE ANALIZA UBICACIÓN DEL CAJERO EN EL CONSULTORIO.- SE PONDRAN 
CAMARAS EN EL CONSULTORIO Y LICEO  SAN GREGORIO. 
 
 
SE DA EL INICIO A LA PRESENTACION DE LA ACTIVIDAD DE PRODESAL  
 
ASISTE RICARDO LANDAETA – JEFE PRODESAL ÑIQUEN HACE SU PRESNETACION 
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ESO EN CUANTO A COMO TRABAJA EL PROGRAMA 
 
 

 
ANTES HABIA 2 PRODESALES – LA CARRETERA DIVIDIA A LA COMUNA EN DOS 
SECTORES: PRODESAL PONIENTE Y ORIENTE , CON  DOS ESQUPOS TECNICOS . SE 
VEIAN  O ATENDIAN  A 159 AGRICULTORES , DESDE EL A2015 SE REFORMARON LOS 
PRODESALES CON NUEVAS DIRECTRICES  
 
SE FORMO EL AREA SAN CARLOS QUE ATIENDE  :  SAN FABIAN , SAN CARLOS Y 
ÑIQUEN  , LOS ENCARGADOS VINIERON A FORMAR ESTE NUEVO PRODESAL 3 O 4  
VECES AL MES , SE REUNIAN  PARA VER LAS DIRECTRICES  Y SE PARTIO  DE LA 
SIGUIENTE FORMA: 
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EL 2016 SE FUCIONO LA UNIDAD OPERATIVA QUEDANDO SOLO UN PRODESAL O 
UNIDAD  OPERATIVA PRODESAL ÑIQUEN Y EL UNMERO  DE USUARIOS SE 
MANTUVO 159*2 =318 USUARIOS QUE HAY ACTUALMENTE. 
 
 
CONCEJALES CONSULTAN SI SON LOS MISMOS USUARIOS O ROTAN  
 
RICARDO LANDAETA DICE QUE HASTA EL 2014 HABIA MUY POCA ROTACION – 
AHORA SE HACE UNA  EVALUACION TECNICA DE LOS AGRICULTORES DEL INDAP  Y 
DEL EQUIPO, PARA AQUELLOS QUE PARTICIPAN POCO , MAL USO DE RECURSOS , 
NO ASISTEN A REUNIONES – SI ES NEGATIVA SE SACA DE PROGRAMA E INGRESA 
QUIEN QUIERE INGRESAR . 
 
SE HAN SACADO SOLO A QUIENES NO HAN DADO CUMPLIMIENTO DE LOS 
PROGRAMAS – ES UN PROTOCOLO DE INDAP . 
 
SE CONSULTA SI TIENEN TIEMPO DE PERMANENCIA . 
 
JEFE PRODESAL DICE QUE NO , ES SOLO EVALUACION , PUEDEN PERMANCEER 
HASTA  15 AÑOS EN EL PROGRAMA . 
 
DEL 2016 SE FUSIONARON LOS PRODESALES  
2017 ESTAN CON UN SISTEMA UNICO DE INTERVENCION   QUE ES  UNA 
PLATAFORMA DE INTERNET – ESTE SISTEMA  TIENE ILITADAO LIBERAR LAS PLATAS 
, ESTA RECIEN IMPLEMENTANDOSE . POR ESO LOS AGRICULTORES DICE QUE NO 
HAY PLATA . 
ES UN BUEN  SISTEMA , PORQUE AGRUPA TODOS LO PROGRAMAS Y SUS 
BENEFICIOS EN LOS SISTEMA , PERO COMO ES TANTA INFORMACION LA QUE HAY 
QUE SUBIR QUE POR ESO ESTA LENTO AUN . 
 
COMO FUNCIONA 
 
CUANDO EL AGRICULTOR PRODESAL ( ES EL MAS PEQUEÑO)YA TIENE EL 
PROYECTO ADJUDICADO Y LA LINEA DE COMERCIALIZACION  DE LO QUE PRODUCE  
PASA A UN SAT 
 
SAT( SERVICIO DE ASESORIA TECNICA) 
 
LO QUE PASA ES QUE  LO AGRICULTORES QUE EGRESAN QUIEN VOLVER A LOS 
PRODESALES PORQUE LA ATENCION QUE RECIBEN POR LOS SAT O  LOS OTROS  
PROGRAMAS MAS GRANDES NO ES LA MISMA  . LA ATENCION NO ES LA MISMA  
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CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE CUANDO EL TRABAJABA  TAMBIEN HABIA SAT Y 
TAMBIEN MUCHOS EGRESARON PERO AL POCO TIEMPO VOLVIERON A LOS 
GRUPOS PRODESALES. 
 
 
CONCEJAL JELDRES DICE QUE HAY RECLAMO  POR ESO , YA QUE HAY GENTE 
QUE QUIERE ENTRAR AL GRUPO PRODESAL Y NO PUEDE . YA RECIBIERON 
BENEFICIO Y NO DEBIERAN VOLVER PARA QUE LE DEJEN EL CUPO A OTRAS  
PERSONAS. 
 
 
CONCEJAL JIMENEZ  DICE QUE VECES HAY GENTE QUE NO CUMPLE CON LOS 
REQUISITOS Y NO ES QUE SE LES EXIJA A UNOS MAS QUE A OTROS  O 
ENCUENTRAN QUE ES MUCHO TRAMITE. 
 
CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA SI HAY ALGUN PROYECTO APUNTADO EN EL 
AGUA , POZOS , ETC. 
 
JEFE DE PRODESAL INDICA QUE EL AÑO PASADO HUBO UN CONCURSO DE 
HABILITACION DE FUENTES DE AGUA , EN LA COMUNA HAY  4 PROYECTOS 
APROBADOS DE ESA MATERIA : 2 AL PONIENTE  Y 2 AL ORIENTE  



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

                    SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

12 

SE ESTAN PERFORANDO POZOS PUNTERAS . VIENEN DESDE EL NIVEL CENTRAL 
.ES DE CARÁCTER PERSONAL POR USUARIO Y EN ASOCIATIVO ESTA LO DEL 
MERCADO CAMPESINO. 
 
SOLUCIONES DE RIEGO ASOCIATIVA SE HACEN PERO CUANDO ESTA LA FUENTE 
DE AGUA DISPONIBLE  HAY UN PROGRAMA DE RIEGO ASCIATIVA EL PRA. 
 
EL PROBLEMA ES QUE SI SE PERFORA UN POZO Y NO DA EL AGUA , INDAP NO 
PAGA , CUESTA MUCHO  BUSCAR  EMPRESAS O CNSUTLTORES QUE S  
ARRIESGUEN A HACER UN POZO , Y QUE NO APAREZCA  AGUA . SI NO HAY 
GARANTIA DE PAGO DEL SERVICIO, ESTO ES PARA PROYECTOS INDIVIDUALES 
.LOS PROPIETARIAOS PONEN EL 10% DEL VALOR  , SI ES MAS CARO  Y EL  
AGRICULTOR ESTA DE ACUERDO  PONE MAS , PERO CUANDO EL PROPIETARIO NO 
TIENE EL DINERO INDAP, LES PERMITE CREDITOS BLANDOS. 
 
COMENTAN EL CASO DE UNA USUARIA QUE SOLICITO ESTA MODALIDAD.  
 
EL PROYECTO CONTEMPLA: EL POZO , REVESTIMIENTO Y BOMBA . 
 
CONCEJALES PROPONEN HACER UNA  REUNION DE COMISON ENTERRENO PARA 
VER ESTOS PROYECTOS D ERIEGO U OTROS YA QUE LES HA PARECDIO MUY 
BUENA LA EXPOSICION DEL SR. LANDAETA. 
 
CONCEJAL MERCADO CONSULTA  COMO OPERARA EL MERCADO CAMPESINO. 
. 
ALCALDE SEÑALA QUE  SE TERMINE CON LA EXPOSICION Y DEPUES SE VEA ESTE 
TEMA 
 
 
 
SE SEÑALA QUE LOS GRUPOS DE PRODUCTIVIDAD SE SEPARARON DE LA 
SIGUIENTE FORMA: 
 

 2016   AL 2020  CONVENIO A 4 AÑOS – SE FUSIONARON LAS UNIDADES Y SE  
DIVIDIO EL PRODESAL POR RUBRO PRINCIPAL 
 
+ GANADERIA Y CULTIVO TRADICIONAL –ORIENTE Y PONIENTE 
+ GANADERIA AVES , FRUTALES Y HORTALIZAS 
+ AUTOCONSUMO 
 
 

SE CAPACITO A TODOS LOS GRUPOS DESDE INDAP : CADA GRUPO TIENEN UN 
DIRIGENTE Y UN REPRESENTANTE ( Y  SUBROGANTES) 
 
LA CONTRAPARTE MUNICIPAL ES ARIEL MIRANDA  PARA LA MESA DE 
COORDINACION OFICIAL . 
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COMO LA MODALIDAD ERA ELECCION DE SOLO 25 REPRESENTANTES Y SON 
MUCHOS Y DIFERENTES RUBROS SE MANTUVIERON IGUAL LOS 
REPRESNETANTES DE TODOS LOS SECTORES , ES MEJOR QUE POR RUBRO.- 
 
ES POR RUBRO Y POR SECTOR  
 
 
 
2016 – 2017 POR LA REESTRUCTURACION  
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MODALIDAD DE TRABAJO DURANTE EL AÑO CON LOS AGRICULTORES  
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DIRECCION REGIONAL SON QUIENES EVALUAN A LOS EQUIPOS PRODESALES : 
ELIGEN AL AZAR 15 Y ELLOS EVALUAN A LOS EQUIPOS TECNICOS 
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PROYECTOS SOLARES :05 FINANCIADOS DESDE EL 2015 A LA FECHA : FALTA DE  
DINERO  
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PROYECTO MERCADO CAMPESINO : EN 2 SEMANAS SE  ARMO EL PROYECTO Y SE 
POSTULO , EL TEMA DE FUNCIONAMIENTO , SE VERA UNA VEZ QUE ESTE 
TERMINADO CON INDAP Y EL MUNICIPIO  Y QUE ESTEN TODOS DE ACUERDO . 
LA FINALIDAD ES QUE SEA UTIL PARA LA COMUNIDAD Y COMO SE INTREGARA LA 
GENTE. 
 
CUANDO SE HIZO ESTE PRYECTO DE CONFORMARON 2 COMSIONES Y FUE A 
TRAVES DE VIA IFP ( INCENTIVO AL FORTALECIMIENTO PRODUCTIVO)  TIENE UN 
TOPE  DE $1200,000 POR AGRICYLTOR , ES UN CONCURSO DONDE SE POSTULA . 
 
PARA FINANCAIAR ESTO INDAP SUBSIDIA 30. MILLONES ENTONCES SE LE PIDIO A 
INDAP SUBIR EL MONTO POR AGRICULTOR A $1.800.000 CON TOPE DE $22 
MILLONES POR ESO SE  CREARON LOS 2 COMITES  - ASI SE  CREO ESTOS  
MERCADOS PARA CUBRIR CON  EL NUMERO DE AGRICULTORES NECESARIOS . 
SE POSTULO Y SE FINANCIO  Y LOS AGRUCULTORES QUE POSTULAR TIENEN QUE 
PONER EL 10% .- $3.000.000 APROX.  
 
 
ALCALDE  DICE QUE  EN EL FONDO AQUÍ PARTICIPAN LOS AGRICULTORES QUE 
PIIDERON ESTE PROYECTO . 
 
CONCEJAL MERCADO SEÑALA QUE HAY PRODUCTORES QUE PIENSAN QUE VAN A 
PODER INGRESAR A VENDER SUS PRODUCTOS . 
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JEFE DE PRODESAL DICE QUE SE PARTIRA CON UNA MARCHA  BLANCA APROX. 
DE UN MES SIN RESOLUCION SANITARIA  Y YA FUNCIONANDO .- TENDRAN  QUE 
SACAR ESTA RESOLUCION Y PERMISO MUNICIPAL  MAS LO QUE PIDE  IMPUESTOS 
INTERNOS . 
 
LO IDEAL ES QUE MUCHOS EN LA COMUNA LO PUEDAN UTILIZAR, PERO DEBE SER 
EN ACUERDO CON LOS COMITES YA CREADOS . 
 
CUANDO EMPIECE LA MARCHA BLANCA NOS REUNIRESMOS  CON ELLOS, INDAP Y 
EL MUNCIPIO A VER COMO PODER INGRESAR MAS USUARIOS Y QUE NO ESTAN EN 
EL COMITÉ. 
 
ALCALDE SEÑALA QUE COMO TODO NUEVO HABRA QUE PARTIR CON LO QUE HAY 
HASTA QUE  SE ASIENTE TODO. 
 
Y QUIZAS OTROS USUARIOS SURTAN DE PRODUCTOS QUE NO SE TENGAN PARA 
LA VENTA –INTERMEDIARIOS. 
 
 
CONCEJAL SEPULVEDA FELICITA Y CONSULTA SI ALGUIEN PREGUNTA ..CUAL ES 
EL TRAMITE. 
 
ALCALDE LE SEÑALA QUE TENGAN PACIENCIA PORQUE LOS PRODUCTORES QUE 
HAY AHORA NO DARAN ABASTO CON LO QUE PRODUCEN Y OBLIGATORIAMENTE  
TENDRAN QUE COMPRAR A LOS OTROS AGRICULTORES DE LA COMUNA  Y ESO 
SE VA A VER PASO A PASO , HAY QUE DARLE TIEMPO Y ESPERAR  QUE LA GENTE 
PASE A COMPRAR Y COMO MUNICIPIO HACER UN ESFUERZO EN HACER UN BUEN 
ESTACIONAMIENTO Y LA ESCUELA TRANSFORMARLA EN UN RESTORAN. 
 
 
CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE EN  REUNION QUE HUBO CON LA RUTA 5 
CONSULTARON DONDE SE NECESITABA UN ATRAVIESO  Y SE LE INDICO QUE  AHÍ 
SE ESTABA CONSTRUYENDO ESTE MERCADO CAMPESINO Y LO DEJARON 
CONTEMPLADO . 
 
ALCALDE DICE QUE AGRADECE  Y EN REUNON QUE EL SOSTUVO SE PLANTEO LA 
PASARELA LAS MIRAS , PAQUE NORTE Y AHÍ EN H. DEL PEUMO PASARIA POR 
ATRÁS. 
 
CONCEJAL GARRIDO DICE QUE TODOS CONFIAN EN ESTA INICIATIVA POR ALGO 
LA APOYARON, Y QUE LA GENTE PREGUNTA MUCHO COMO ACCEDER A EL , 
ENTONCES  ES NECESARIO UNA BUENA INFORMACION PARA QUE LA GENTE 
SEPA. 
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JEFE PRODESAL DICE QUE SON 12 LOCALES Y AHÍ SE DITRIBUIRIAN LOS 29 
AGRICULTORES . O POR TURNO –HAY QUE VERLO .- PARA DAR CAVIDA A OTROS 
AGRICULTORES  
CONCEJAL JELDRES AGRADECE LA EXPOSICION Y MUY VALIOSA LA 
INFORMACION , UN EXCELENTE PROYECTO DEL ALCALDE Y CON APOYO DEL 
CONCEJO. UNA BUENA INSTANCIA PARA LOS AGRICULTORES PARA LA VENTA DE 
SUS PRODUCTOS. 
 
CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE EL SOLICITO LA PRESENTACION ASI COMO EL 
CONVENIO CON INDAP PARA NO ANDAR  ATRASADOS DESPUES Y LE CUENTA QUE 
CUANDO SE CONFORMO ESTE NUEVO CONCEJO S ECREO LA COMISION 
AGRICOLA Y EL LA PRESIDE Y OFRECE APOYO Y CONOCMIENTO POR SU 
EXPERIENCIA DE TANTOS AÑOS EN EL PRODESAL, LO FELICITA Y AGRADECE AL 
JEFE DE PRODESAL Y LE SOLICITA QUE HAYA MAS INTERACCION  CON LOS 
CONCEJALES , ASI COMO LO HACEN OTRAS COMUNAS ( CUENTA COMO SE HACE 
EN SAN CARLOS)  Y ASI APROVECHAN DE ESTAR INFORMADOS DE LAS 
ACTIVIDADES Y GIRAS TECNICAS , ETC. 
 
HAY QUE INNOVAR EN PROYECTOS Y LO FELICITA POR ESO, CONSULTA SI LA 
ESTACION DE MONTA SIGUE LIGADA A PRODESAL? Y COMO ANDUVO LA 
PRODUCCION? 
 
JEFE PRODESAL DICE QUE ESTUVO BIEN, LE COSTO  ACOSTUMBRARSE, SE 
ENFERMO CON FIEBRE EQUINA  , ESTUVO EN CUARENTENA PORQUE EL EJERCITO 
NO PODIA LLEVARSELO ASI , HASTA QUE MEJORO. 
 
CONCEJAL JIMENEZ SUGIERE QUE CUANDO EMPIECE A FUNCIONAR EL MERCADO 
CAMPESINO SE LES AYUDE EN LO ADMNISTRATIVO A LA GENTE DE PRODESAL, 
SOBRE TODO CUANDO HAY DINEROS DE POR MEDIO ( CUENTA EXPERIENCIA DE 
COOPERATIVA CHACAY LO BIEN QUE EMPEZO Y COMO TERMINO) HASTA LOS 
LEGALES CON ELLO. 
 
ALCALDE DICE ESTAR TOTALMENTE DE ACUERDO Y SE HA PENSADO EN ALGUIEN 
COMO ADMNISTRADOR  DEL MERCADO Y RESTORAN  
 
 
CONCEJAL VALENZUELA FELICITA POR EXPOSICION Y PORQUE HA ESCUCHADO 
MUY BUENOS COMENTARIOS DEL TRABAJO QUE DESARROLLAN .  TAMBIEN 
FELICITA EL PROYECTO POR LA INICIATIVA QUE SE HA PRESENTADO. 
 
CONCEJAL SEPULVEDA LO FELICITA PERO TAMBIEN PIDE QUE SE LES NFORMEN 
O INVITEN A LAS REUNIONES  QUE ELLOS REALIZAN . 
 
CONCEJAL MERCADO RECUERDA EL AÑO 1996 SE FORMO ESTE EQUIPO 
PRODESAL Y LO QUE COSTO ECHARLO A ANDAR PORQUE LA GENTE NO CREI EN 
EL Y SE ALEGRA POR LA PARTICIPACION  DE AHORA. 
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CONCEJAL JIMENEZ PIDE QUE SE DEJE UNA ANOTADA UNA  ACTIVIDAD EN 
TERRENO ANTES QUE EMPIECE EL INVIERNO. 
ALCALDE  LES INFORMA CUANDO SE REALICE ESTA ACTIVIDAD. 
 
 
 
 
D.- RONDA.- 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.- Bueno saludarlos nuevamente, bien breve  , 
me gustaría saber  qué pasaría con la autorización   a la Sra. Guillermina para ,que ponga 
luz? , no quiere el terreno a su nombre , solo necesita la autorización para luz , con una  de 
parte suya , basta . 

Lo otro , el matapolvo ya no se tirara?..... porque va a llover. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- ya se aplicó un poco y el otro 
se verá cuando. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Asistí a una reunión con los deportistas y me consultaron si 
íbamos  andar  por las canchas, le dije que sí , Ellos informan que el campeonato  empieza 
el 8 de abril , hay 14 equipos y Trabancura  entra en reemplazo de San Fernando  que pasa 
a San Carlos, ellos me consultaban  si podían pedir una subvención como lo hacía Chacay y 
Paredones  , les dije que enviaran su petición . 

 Nos vamos a poner de acuerdo para ir a las canchas y no fallarle  a los deportistas? 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- No le hemos fallado a los 
deportistas , les cumplimos con los recursos que tenemos y a nivel estatal tanto el gobierno 
que se fue como el que llega , apoyan al deporte con recursos , así que hay que tener 
cuidado con decir que no le cumplimos a los deportistas . 

En cuanto al tema del 8 de abril , hablamos con Don Carlos  Tolosa , hablamos para que nos 
entregue la programación el día 02.04.18, fijemos reunión de concejo para esa fecha y ahí 
nos ponemos de acuerdo. 

 CONCEJAL SEPULVEDA.- Dice que él se refiere a fallar con no asistir a las canchas  a 
acompañar a los clubes . 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- pensaba en hacer entrega de 
un cheque simbólico grande de la cantidad  de dinero que les damos , porque dicen “ una 
pelota “ porque ellos igual reciben  implementación por otras vías así que le encargaremos 
al Adm. Municipal que vea esto , para que la gente vea lo que se le entrega al deporte. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Igual entregar el balón porque son caros. 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- El cheque y los balones, 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Sería bueno que como concejo enviáramos una carta a la 
concesionaria de que nos oponemos a la instalación del peaje aquí en la comuna y como 
respaldo todas las organizaciones vivas de la comuna. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- Lo conversamos también en la 
reunión que tuvimos con la Ruta 5 . 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.- Sobre los mismo agregar que la 7 REGION 
tienen varios documentos presentados que dicen que se venga el peaje para acá , pero de 
aquí no hay nada que diga que  no lo queremos . 

En la última reunión de la Unión Comunal de Jtas. Vecinos se acordó mandar un téngase 
presente de que no queremos peaje aquí en Ñiquén. 

Del liceo me decían que habían comenzado el año con cero material de aseo , se lo dejo Sr. 
Administrador para que tome nota. 

En el estadio me contaba un vecino que hay tremendo basural donde hay de todo , ojala 
darse una vuelta y hacer una limpieza , empezara el campeonato  y no ve dedicación ahí , 
por la limpieza., 

El gimnasio de la Villa Blanca Correa , la presidenta pidió un control municipal para el 
gimnasio , porque está abandonado , ojala conversar con la dirigente sobre este tema 

CONCEJAL SEPULVEDA.- también pidió la Sra. Ema que se instalaran silla o bancas 
porque le piden a ella las de la Jta. Vecinos y a veces no está ella, y la gente esta de pie 
toda la tarde o lo que dure el espectáculo, entonces la idea es hacer traspaso al gimnasio. 

CONCEJAL MERCADO.-  Estuve en el sector donde vive la Luchita , es el camino que une 
Colvindo y Huenutil , hay una población grande  ahí y necesitan que se le dé una manito al 
camino que es angosto y piden agua potable , ojala a lo mejor hacerles reunión o una 
puntera. 

En San Roque , desde el Colliguay hasta la Sra. Victoria Arias , están los focos apagados . 

Contarles que estuve conversando con los profesores sobre los vehículos de transporte 
escolar , que se llamara en mayo, me contaban ellos que cuando hay una actividad extra , 
los furgones les cobran, si les adjudican los viajes de los niños , se les puede incluir viajes 
gratis o a mitad de precio algunos de estos traslados? Una clausula interna que establezca 
esto. 

Finalmente, me quiero referir  a los choferes de vehículos municipales y porque me lo dijeron 
también la gente de san Gregorio, pedirles que sean más cuidadosos en su actuar,  en el 
manejo de los vehículos y usarlos para los fines exclusivos de los vehículos municipales. 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- está diciendo concejal, dígalo 
derechamente, que los funcionarios están usan de los vehículos para temas personales? 
Porque si es así que se haga la denuncia correspondiente y hacer el sumario . 

CONCEJAL MERCADO.- voy a hablar con el señor a ver si hace la denuncia, pero digamos 
que algunos van a almorzar a sus casas, yo cumplo con decirlo. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- se lo agradezco, ellos lo 
tienen prohibido y por reglamento hacer cosas personales con los bienes municipales, ahí 
entiendo a Don domingo cuando decía que le hicieran la denuncia y no pasaba nada. Hay 
que saber quién es. 

La motoniveladora tiene GPS  , entonces sabemos todo , es un tema que estamos 
evaluando. 

CONCEJAL MERCADO.- yo lo digo porque seguramente en la municipalidad hay una 
persona encargada de los vehículos y su control, para que se lo señale, porque la gente mira 
todos los actuares no solamente el nuestro y el de al Alcalde y murmura fundada e 
infundadamente.-para que se tome alguna medida. 

 

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.-recordarle algunas cosas por problema que le 
dije del cementerio, como veo lo de entubamiento  de Chacay , No sería posible presentar 
algún proyecto para entubar lo del cementerio y terminar con los malos olores?  

Recordarle lo del problema de la luz aquí en la Plaza y la mitad del Pueblo;   

La petición que me hicieron  Riquelme de la camionada de material para su vivienda. 

Un día vinimos la consultorio tipo 17:00 hrs , por una alergia  y me dijeron que no nos podían 
atender porque no había médico   , consultamos si nos podían dar algún medicamento y 
dijeron que no porque no estaban autorizados y la solución que nos dieron era que nos 
fuéramos a San Carlos  , el problema es que allá , tienen otras urgencias y no atienden 
porque dicen que esto es problema de consultorio , lo hable con Don Mario  y conversando 
con otras personas  se quejaban de lo mismo , que siempre fallan los médicos, por es 
cuando estuvo don Eduardo Salinas ( Jefe Finanzas) acá    , dicen que tenemos 7 médicos y  
que sacamos si , cuando se necesitan no están .  Entonces pido que se vea esa parte  y dar 
una solución , una señora  que llego mal quería que le tomaran la presión y no lo hicieron , 
hasta que la propia gente le dio la pasa primero para que la atendieran , para ir viendo esos 
detalles que son solo voluntad y no otra cosa. 

Esa gente humilde que me da pena , que no los atienden bien y se tienen que ir ,  es una 
pena , yo pude ir a San Carlos , pero y los que no tienen los recursos para ir hasta allá? 
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Por ultimo consultar que ha pasado con la licitación del estadio , se hicieron nuevas bases? 
Se está llamando a licitación?  

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- Los antecedentes se fueron 
todos a Contraloría y hay que esperar  que se pronuncie, vamos a ver el efecto 
administrativo  de que la empresa demande o que el concejo está equivocado, al final  es un 
órgano externo quien tiene que dilucidar. 

CONCEJAL GARRIDO.- Alguna vez nos pasó y se llamó  a licitación y se cambiaron las 
veces, a lo mejor cambio la ley  y conversando con un abogado me decía que si Ud. Lo 
quería hacer, podría haberlo hecho porque tiene la  facultad. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- Yo respeto la decisión del 
concejo. Podría haber dicho, ya Uds. Rechazan opero yo digo que si , por algo se sometió a 
concejo . 

CONCEJO GARRIDO. Le digo que antes se hacía, pero como la ley cambio, en todo caso 
yo mantengo mi posición  de porqué vote en contra. Eso seria. 

CONCEAJL SEPULVEDA.- en un curso que fui, le consulte a uno de los abogados y el me 
decía que estas licitaciones no pasaban por concejo. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- es que no es la licitación, pero 
el concejo vota por el contrato y creo que ahí estuvo la semántica de esto. 

CONCEJAL GARRIDO.- No podríamos haber votado por el contrato porque todavía no se le 
ha dado a nadie  a ninguna  empresa , esto no estaba adjudicado. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- Por eso concejal  , yo creo 
que a lo mejor  Uds. Están incorrectos o yo me equivoqué , mejor que la contraloría diga que 
debe hacerse , un órgano externo. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- El viernes pasado tipo 12:00  horas fueron personas a sacar 
dinero al cajero y estaba cerrado , golpearon fuerte y de adentro llamaron a  carabineros y 
los detuvieron, ellos andaban con algunas copas, , pero el consultorio estaba cerrado . 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- hay que verlo concejal , si 
andan unos borrachos dando vuelta y quieren entrar al cajero , es sospechoso , se le ha 
pedido a Bancoestado  que debe hacerle una entrada independiente al cajero, y si estas 
personas entran y ven que no hay gente y solo los funcionarios y los asaltan , uno no sabe . 
Han habido problemas. Se está viendo la posibilidad de poner cámaras con micrófonos para 
también defender al funcionario o al usuario por lo mismo que se puso en tránsito también 
cámaras. 
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CONCEJAL SEPULVEDA.- me llamaron esa noche  para que los fuera a sacar , porque 
ellos fueron a buscar plata para seguir tomando. El tema es que la puerta no debe estar 
cerrada. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- La ley dice que no se puede 
andar en estado de intemperancia  en la vía pública. 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA .-andando por Chacay bajo me encontré con un 
evento( hoyo) , yo lo vi y le hice el quite pero cuando llueve se llenan de gana y es peligroso, 
lo mismo que el puente y el camino a La Gloria La Torre , sería bueno  insistir con vialidad. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- estamos esperando a las 
nuevas autoridades. 

CONCEJAL  JIMENEZ.- pero las instituciones siguen funcionando 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- es que hay una empresa que 
es la que tiene la mantención de los caminos  y le hicieron algunos cuadrados y quedó 
inconcluso. 

CONCEJAL JIMENEZ.- bueno el puente que quedo a medias ahí en la Gloria , camino La 
Palma que señalaba el colega mercado, tienen ancho suficiente , pero no está ripiado y 
como no se limpia , las ramas han  agarrado gran parte del camino , y si se limpiara daría el 
ancho. 

Quiero  preguntar a los colegas, para el día de La Mujer, nosotros recibimos laguna 
invitación? 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- Es que eso lo hace el Liceo. 

CONCEJAL JIMENEZ.- lo que pasa  es que del liceo dicen que mandaron la invitación, 
porque me preguntaban porque ninguna de nosotros asistió. Yo dije, que yo no había 
recibido invitación. Y Don Mario  De La Fuente también me pregunto porque no habíamos 
ido a los tijerales del Comité de Mercado Campesino, no quise preguntar para no enturbiar la 
presentación y que s e había hecho la invitación y la habían mandado al municipio. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- me tiene harto este tema de 
las invitaciones , yo ya no asisto mas si no se invita todo el concejo , pero cuando lo 
organizamos nosotros debemos invitar , pero  en este caso nosotros no pusimos nada , 
Administrador ya hemos hablado varias veces este tema doméstico, la instrucción es clara , 
todas las unidades  están instruidas de entregar la  invitaciones al concejo, que no vuelva a 
ocurrir . 

CONCEJAL JIMENEZ.- No es por comer , gracias a Dios no nos Falta , pero es por 
acompañar a la gente. 
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Lo otro por la situación  del nombramiento del profesor en el Liceo san Gregorio, ha habido 
consultas si él tiene los cursos necesarios, porque a parecer él es profesor enseñanza 
básica. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- Es decisión mía, ha sido 
profesor destacado y Jefe UTP . Tiene las capacidades des técnicas, es interino, por 1 año, 
va a depender de varias cosas porque Uds. Saben los problemas que tuvimos en el liceo, es 
un tema que varias veces hablamos, ejm. El tema centro de Padres que al final se 
transformó en asunto político y cuando la directora no atendió a los padres del niño que 
tenía problemas , en papel aparecen como grandes profesionales , recomendados,. 

Sin ir más lejos los administradores, porque hemos cambiado 2 veces, porque eran 
demasiado buenos?  Por ultimo a Ariel lo conozco de mucho tiempo, como persona , la 
experticia se gana , en el caso de Jaime es una  atribución mía  y él estaba en la Escuela de 
Belén como Director   , tiene titularidad , entonces para ahorrar no tengo que entra a contar a 
alguien de fuera para que asuma la tarea y también a que él está validado , fue profesor y 
director , destacado , y en lo personal  e gano a la muerte , una meningitis  y se recuperó y 
además porque es ex aluno del liceo , es de la comuna , había que darle  la oportunidad, lo 
converse con él , tiene  el año  , y cuando se llame a concurso y postula y queda , bien ,  
seguramente e habrán profesores que dirán si y otros no, la ex directora tenía problemas 
con los funcionarios  que a unos si y a otros no, le daba permiso a los 4 inspectores el 
mismo día  y ahí se generaba conflicto, le expliqué  a Jaime que esas situaciones complejas 
que no tome ningún tema  a la  ligera , que se atienda a las apoderados , porque una buena 
atención mejora mucho los problemas. 

CONCEJAL  MERCADO.- le deseo lo mejor a Jaime para que tenga un buen desempeño, 
muchas personales diversidades de caracteres, así que le vaya bien. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Lo felicité por teléfono, es un líder un buen profesor en Belén 
estuvo bien, aunque sea escuela chica, y es de la comuna. 

CONCEJAL JIMENEZ.- quiero aclarar que yo no tengo absolutamente nada en contra de 
Jaime  al igual que su familia, le tengo un gran aprecio y me alegré que asumiera, no lo he 
felicitado por su cargo , pero es bueno estar informados y ojala fuera una buena práctica de 
que nos contara  y así seno  tendrían las razones y se evitarían los rumores. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- me costó convencerlo, y tenía 
que ubicarlo a él sí o sí  porque se cerraba Belén, el otro día se le hizo una despedida a 
directora saliente y ahí como que había una tirantes entre ala saliente y el director 
encargado, y conversando con él, se vieron las cosas una que entregará el mando y el otro 
que fuera paciente con ello, continuidad del servicio.  Lo ideal es que se tenga una buena 
relación  con la directora debo reconocer  que también hubo avances, no todo fue malo y se 
equivocaba lo reconocía. 

CONCEJAL GARRIDO.- Tengo entendido que el habría hecho algún curso, se ha 
capacitado. 
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CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- Alcalde, en cuanto a los hoyos , no solo el de 
las Rosas , sino que el Chacay bajo también a ha aumentado . 

En San Roque el Pte. Junta de vecinos, me pide que se limite la velocidad de los vehículos, 
poner algún lomo de toro o tachones, le respondieron que  se iban a mandar correos  a la 
entidad pertinente . 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.-Vi en una comuna que s e 
marcaba los kms. Desde la carretera y pintar la ruta ara que la gente diga que vive entre las 
ruta xxxx    y letreros que diga “ A TANTOS METROS DEL CICLISTA O PEATON” , uno 
debe ir precavido . 

CUENTA  ATROPELLO OCURRIO  EN LA COMUNA – CON TERRIBLES 
CONSECUENCIAS 

SE MANDARAN A HACER LETREROS DE AVISO. 

CONCEJAL VALENZUELA.- Hay un árbol que ya alcanzo la medidas extremas al lado del 
frigorífico y está peligrosísimo. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- lamentablemente la línea de 
media y baja tensión están ahí, un antena y una construcción, como municipio no nos 
podemos meter. Está en la línea 

CONCEJAL VALENZUELA.- informo que me compre un megáfono, porque estoy trabajando 
fuertemente en los bingos, no solo el autito blanco. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- yo también me compre uno, aprovecho de informar. 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.-Alcalde, yo también había planteado el tema de  
los eventos de Chacay y Colvindo , a lo mejor aprobar algunos recursos para ver eso  , hay 
un material que se prepara , como el asfalto , a lo mejor con pocos recursos se podría 
subsanar esto y evitar accidentes. 

También cuando denuncie  el corte de los calles  por el arreglo de la red de agua potable en 
o alcantarillado, espero se esté trabajando en ello, para que Obras cuando ejecute  los 
permisos , vea que la reparación se haga como corresponde , si rompen tienen que dejarlo 
tal cual . 

Lo otro respecto a la Avda. Juan Bizama , algunos consejos  atrás solicite se pudiera ver el 
tema de poner una cámara o resumidero , ya que parte d ello se está carcomiendo la 
calzada son 2 o 3. 

Lo otro , en el concejo anterior también se habló, de la ciclovia. Y le platee  el tema de poder 
entubar o un proyecto de factibilidad, por ser angosto esa parte de la piscina de Chacay al 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

                    SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

27 

sur y que llega  hasta el camino de Los Indios , transita mucha gente por ahí , es un trabajo 
que sería precioso , con una barrera , se necesita una ciclovia y una de peatones. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- El tema es el canal de ahí , 
que antes se llenaba de agua ( Donde Blanquita) si s ele ponen tubos de 1,5 mtrs. o cajones  
y eso es una mega obra , pero a través de la Asoc. Punilla estamos postulando una  ciclovía 
desde las Rosas , Chacay ;San Roque San José , Zemita , San Fernando hasta Tres 
esquinas ( N31)  , es un mega proyecto que se está postulando ,es integral , porque nos 
apuramos con Chacay Bajo , porque hubo una muerte ( relata quien fue ) un joven 
parapléjico , es el sector que más problemas ha presentado;  por eso que se priorizo este 
sector. Que era complemento del otro. Hay vecinos que  se están corriendo o cediendo  para 
hacer este proyecto. 

CONCEJAL JELDRES .-Lo importante que sería una ciclovía, Lo otro el Puente  de 
Tuiquilemu camino viejo , hacia el norte El Cachapoal , los tablones están  muy malos , hay 
que ponerse el parche antes de la herida . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- me da la impresión que habíamos aprobado los de Chacay Bajo 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- No, se conversó y se juntaron 
los antecedentes para la postulación. 

CONCEJAL JELDRES.- aquí les muestro una foto de como estacionar aculatados alrededor 
de la plaza de San Gregorio  , frente al Liceo ha habido problemas , esa es la idea de la 
señalética  . Eso seria 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO.- Los concejos de Abril para el 
02; 16 y 30 de Abril por la cuenta pública, nos vemos el 02 para hacer el sorteo de las 
canchas. 

 

E).- TEMAS PARA ACUERDO 

ACUERDO Nº 32  
 
SE APRUEBA LOS CRITERIOS CONTENIDOS EN REGLAMENTO MUNICIPAL PARA LA 
ENTREGA DE LA BECA MUNICIPAL  

 

 

 

Se levanta la sesión 18.05 horas P.M. 
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